

高新区交警大队开展交通违法行为整治,推动文明城市创建 执法全程直播,警示效果更好

文/图 本报记者 邓超 通讯员 李欣

自今年创建全国文明城市工作开展以来,济宁高新区交警大队集中开展不文明交通违法行为整治行动,其中一个重点就是非机动车违章行为的整治。高新交警大队以中队为单位,集中警力在各重点路口、路段设置执勤点,查处非机动车闯红灯、逆向行驶、占用机动车道行驶等违法行为,并通过直播平台直播执法实况,在线与市民交流互动,取得了良好的宣传警示效果。



执勤交警对非机动车车主违反交通规则行为作出处罚。

网上直播交通违法行为整治 营造良好交通环境

25日清晨不到7点,高新区交警大队特勤中队中队长孔琳琳已经身穿反光背心,在高新区火炬路与金宇路路口向北100米处,指挥着来来往往的非机动车按规定行驶。在这次整治行动中,高新大队联合支队宣传科随特勤中队开展执法直播活动,在线与观众们分享高新交警大队查处非机动车违章违规行驶的实况。

“我现在是在火炬路,在我们济宁创城期间,针对非机动车违章行为进行了专项整治,但是非机动车逆行的情况还是不少,咱们今天就来一

看有没有这样的情况……”当日上午7点半,正值上班高峰,孔琳琳带领辅警们在十字路口全力维护交通秩序,及时纠正各类交通违章行为,并将执法现场第一时间通过直播平台在线与观众互动交流。

“您好,请停一下,您知道自己违反了哪条交通规则吗?”直播刚开始不久,两位骑着电动自行车的女士相继沿路自北向南逆向行驶,被济宁高新区交警大队特勤中队辅警逮了个正着。

“我从新元路路口刚拐过来,马上就单位门口了,着急去上班。”其中一位逆行的车主在被叫停后,表现得十分激动,还试图加速穿过马路。

“逆行存在很大的安全

隐患,既破坏了正常交通秩序,又易发生交通事故,对咱一点好处没有……”在交警的劝导下,原本自以为图方便逆行不是大事的车主,也认识到了自己的错误,表示以后会依照交通规则,做到正确、文明出行。

在治理的过程当中,违规行驶的群众在被处罚的同时,还需接受交警直播采访,以此警醒市民。“刚才太不好意思了,因为一时图方便违反了交通规则,真的很危险,同时也奉劝大家杜绝逆行现象,做一名遵守交通法规的文明出行者。”一名刚刚接受完处罚的市民面对直播镜头,说出了肺腑之言。

逆行市民当场受处罚 文明执法频获赞

“您好,请将电动车骑到非机动车道靠边停下来。”在长虹路,一位市民骑着电动车在机动车最外道由南向北驶来。特勤中队辅警见状,立即示意该市民将电动车停放在安全区域。“电动车是非机动车,您在机动车道内骑车,是不文明的交通行为,请到这边来接受处罚。”该市民对交警的处罚心有不甘,交警一边平复对方情绪,一边在教育的同时要求其提供身份信息,并开具罚单。最终,这位市民被处以20元的罚款,并拍照取证。

就在交警处理违章行为时,另一边又有一位市民因逆向行驶被抓了个现行。“您好!非机动车逆向行驶是一种违章行为,也容易造成交通事故,请接受处罚。”交警认真解释说,“非机动车的驾驶要求比较低,对于非机动车的违章行为也很难追究,违章成本低,如果您这么想那就错了。”在交警队员的教育下,该市民自觉接受了处罚。

“其实很多非机动车驾驶员都知道逆行,随意横穿马路

等行为的危害性,但在实际交通出行的过程中,却因为各种原因不能很好地遵守交通法规,这是习惯养成的问题,需要潜移默化的改变和引导。”孔琳琳说,作为交警,他们要通过加强管理和教育,让市民真正认识到自己的错误,能够遵章守法、文明出行。尤其是在早高峰期间,车流量和人流量都很大,上班族们因赶时间匆忙一些在所难免,但万万不可因此违反了交通法规。看到交警的现场执法,市民盛赞对高新交警整治非机动车违章行为频频点赞。“每天上班都会经过火炬路,感觉高峰期人车特别多,以前交通秩序混乱,电动车随意行驶,而现在,汽车、电动车、行人规范行驶,感觉安全多了。”盛誉说。

“治理非机动车走机动车道和非机动车逆行是创城的重要内容,特勤中队经过一段时间的治理,已经有了很大的改观,并得到了附近居民的大力支持,事故率也迅速下降。”孔琳琳介绍,下一步济宁高新区交警大队将以点代面,把经验辐射到各个主干道、次干道,通过常态化治理模式,提升市民文明出行意识,助力济宁创建文明城市进程。



交警大队队员劝导群众有序、文明出行。

济宁高新区公安分局开展志愿服务暨创安创满集中宣传活动

党员民警进社区,教居民防骗

本报济宁6月25日(记者 孔茜) 20日,济宁高新区公安分局开展志愿服务暨创安创满集中宣传活动。部分党员民警走进绿色家园,通过交流座谈、签订《2019年度共驻共建协议书》、现场答疑等方式,面对面为社区居民普及扫黑除恶、防范电信网络诈骗、服务民生等相关知识,进一步提升了居民的防范意识。

当日,在高新区公安分局党委绿色家园社区党总支共驻共建工作会议后,党员民警们纷纷来到小广场展台处。只见悬挂有“高新区分局党员进社区报到志愿服务暨创安创满集中宣传活动”字样横幅的红色长桌位于广场一侧,桌面摆满了各式宣传页、画册及宣传袋。民警们不时为过往行人普及知识、发放宣传材料。

活动现场,民警以扫黑除恶、防范电信网络诈骗、禁毒、户籍服务等知识为核心,针对不同受众群体,详细讲解了电信网络诈骗犯罪及拐卖儿童案件的惯用手法和作案方法,



民警为居民发放宣传材料。 本报通讯员 常昕 摄

并有针对性地为民传授相关防范知识、识骗技能及自救方法。“诈骗手段还真不少,生活里真要多注意。”听完民警的讲解后,居民张大妈表示十分受用,并称愿做“宣传者”,回去跟家人、邻居都说说,提高大家的防范意识,避免上当受骗和财产损失。

据了解,本次活动是健全

基层党建互联互动机制的重要内容之一。通过集中宣传的方式,进行实地调研,了解情况,完成对接工作。下一步,高新区公安分局将积极借助“双报到”这一载体进一步参与社区共驻共建工作,充分发挥党员先锋模范作用,共同提升党建工作水平,为建设和谐高新打下坚实基础。

科技馆暑期活动多

假期等你来做客

本报济宁6月25日讯(记者 王博文) 我是卖报小明星、跳蚤市场……暑假将至,为了让青少年度过一个有意义的假期,济宁科技馆特别准备了丰富多彩的暑期活动。家中的孩子想过一个精彩纷呈的暑假?那就快来报名吧!

6月29日到8月25日期间,每逢周六周日,济宁科技馆将开展“我是卖报小明星”活动。活动分为现场售卖报纸和“我是卖报小明星”主题作文比赛。现场活动从9点30分开始至11点30分结束,孩子们可自定售卖区域售卖报纸(价格自定),最终进行评比并颁发证书。参加当期“我是卖报小明星”活动的孩子,一周内将作文的纸质版照片及电子版发至邮箱 jnkjghd@163.com,经工作人员评审后,将优秀作文发到公众号

展示以资鼓励。6-18岁中小学生均可报名参加。

“跳蚤市场”活动将分别于7月13日、8月3日、8月24日在济宁科技馆一楼A厅举行。活动从9点30分开始至11点30分结束,孩子们可自行装饰“摊位”,自主交易,结束后还可交流心得。

此外,科技馆还将开展以“品文化之美·创科技之新”为特色,集科技、文化、实践为一体的少年经典传唱培训班。招生对象为6至15岁学生,培训班每期10天,期间将举行古诗词赏析课、古诗词声乐课、奇幻魔方密码、最美中国字等众多课程活动。

市民可关注济宁科技馆微信公众平台(济宁高新区科技馆)了解更多课程活动安排及报名费用,也可拨打电话3255866/3255819进行报名。